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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. В сучасних умовах сталий та 

поступальний розвиток економіки є неможливим без додаткового залучення 

суб’єктами господарювання ресурсів для становлення, стабілізації та зростання 

реального сектору економіки. Акумулювання необхідних вкладень для 

стабілізації і забезпечення стійкого зростання економіки неможливе без 

активізації кредитної діяльності банків. Таким чином, зростання економіки в 

значній мірі визначається активною участю банківської системи в 

інвестиційних процесах. З іншого боку, кризові явища в банківському секторі 

України не подолані на сьогоднішній день в повній мірі. Банки стикаються з 

цілим рядом проблем пов’язаних труднощами в оцінці ризиків, прорахунками в 

системі банківського менеджменту, низькою якістю активів і, як наслідок, 

зниженням показників прибутковості банків. 

Зазначені аспекти діяльності вітчизняних банків та їх вплив на стан 

економічної системи, загалом, визначають актуальність дослідження проблем 

місце та ролі кредитних операцій в структурі активів банку, аналізу їх 

сучасного стану та визначення перспективних напрямів розвитку в умовах 

нестабільності фінансових ринків. 

Огляд літератури з теми дослідження. Питання управління активами 

банків і, зокрема, їх кредитними операціями знайшли відображення в низці 

публікацій вітчизняних та зарубіжних науковців і практиків. Значний внесок у 

дослідження даної проблематики зробили О. Дзюблюк, Г. Карчева, В. Крилова, 

Л.Примостка, В. Міщенко, А. Мороз, О. Пернарівський, І. Нідзельська, Х. 

Мінскі, 

О. Лаврушин, М. Савлук, В. Сусіденко та інші вчені. Проте, як показали 

дослідження наукових джерел та аналіз сучасної практики банківського 

менеджменту, питання організації та управління кредитними операціями банків 

ще не вирішені повною мірою. Недостатня увага приділена комплексному 

вивченню порядку організації та здійснення кредитних операцій банків в 
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умовах конкуренції та нестабільності фінансових ринків, що зумовлює 

необхідність подальших наукових досліджень і розробок в даному напрямку. 

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є 

обґрунтування теоретичних основ організації кредитних операцій банків, 

визначення їх місця та ролі в структурі активів установи та напрямів розвитку в 

сучасних умовах. 

Для досягнення поставленої мети передбачено постановку, 

формулювання і розв’язання наступних наукових і практичних завдань: 

• дослідити сутність та види активних операцій комерційних банків; 

• визначити теоретичні аспекти організації кредитних операцій банку та їх 

місце в структурі активів установи; 

• визначити сутність кредитної політики банку та принципи її формування; 

• охарактеризувати загальну характеристику діяльності ПАТ “Банк 

Восток"; 

• оцінити напрямків розміщення активів банку та джерел їх формування 

ПАТ “Банк Восток"; 

• узагальнити особливості здійснення кредитної політики ПАТ «Банк 

Восток»; 

• основні проблеми управління активами комерційних банків в сучасних 

умовах. 

• надати рекомендації щодо підвищення фінансової стійкості ПАТ “Банк 

Восток”. 

• надати шляхи удосконалення процесу інтеграції українських банків у 

світовий фінансовий простір 

Об’єктом дослідження є економічні відносини між банками та 

суб’єктами ринку з приводу формування активів установи, зокрема, шляхом 

здійснення кредитних операцій банку. 

Предметом дослідження є діяльність вітчизняних банків щодо 

здійснення кредитних операцій як важливої складової їх активів. 

Методи дослідження. В процесі дослідження діючої практики 
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організації кредитних операцій вітчизняних банків та визначення напрямів їх 

розвитку в сучасних умовах використані статистичні, математичні методи, 

метод аналізу і синтезу та спостереження. На основі діалектичного методу 

пізнання досліджено теоретико-методичні засади формування активів банку. 

Методи дослідження. У роботі використані загальнонаукові методи 

емпіричного та теоретичного дослідження, зокрема: аналізу і синтезу, 

узагальнення, системного аналізу, методи статистичного аналізу, методи 

порівняння, групування та графічний метод. Обробка даних здійснювалася з 

використанням сучасних комп’ютерних технологій. 

Інформаційну базу дослідження склали законодавчі та нормативні акти 

Верховної Ради України і Національного банку України, офіційні матеріали 

Державного комітету статистики України, монографії та науково-аналітичні 

статті вітчизняних та зарубіжних авторів, матеріали міжнародних та 

всеукраїнських наукових та науково-практичних конференцій.  

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Повний обсяг 

кваліфікаційної роботи - 72 сторінки, у тому числі на 12 із них розміщено 9 

таблиць та 6 ілюстрацій, список використаних джерел із 55 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

Проведений аналіз фінансових ресурсів комерційного банку та шляхів її 

зміцнення дає підстави зробити наступні висновки й пропозиції.  

Фінансови ресурси комерційного банку ще не стали об'єктом 

комплексного наукового дослідження у вітчизняній літературі, хоча потреба в 

таких дослідженнях є значною. У процесі аналізу структури банківських 

ресурсів і задля виявлення значення їх основних складових для забезпечення 

фінансової стійкості банку необхідно "невласні" ресурси розмежовувати на 

залучені й запозичені. Це дозволяє враховувати специфіку власності й джерел 

походження різних елементів ресурсів, що використовуються банком, але йому 

не належать, застосовувати до них конкретні прийоми.  

Для зміцнення фінансових ресурсів комерційного банку істотне значення 

має зростання його доходів, насамперед прибутку як джерела збільшення 

власного капіталу. Валовий операційний дохід комерційних банків залежить від 

норми прибутку по активних операціях, розміру плати, що береться за надані 

послуги, величини й структури активів. Кожен з цих факторів вимагає 

застосування специфічних прийомів дослідження.Для забезпечення зростання 

дохідності комерційного банку та підвищення його фінансової стійкості 

важливе значення має кількісний та якісний аналіз кожного джерела доходів з 

метою встановлення вигідних для банку напрямів здійснення 

операцій.Збільшенню дохідності комерційних банків, крім підвищення 

прибутку від здійснюваних операцій та послуг, що надаються, сприяє й 

скорочення витрат на їх обслуговування Це вимагає проведення постійного 

аналізу витратності банківських операцій та послуг і визначення можливостей 

їх зменшення, що позитивно впливає на фінансову стійкість банку.  

Основою платоспроможності банку є його ліквідність. Однак 

платоспроможність залежить не лише від ліквідності, а й від ряду інших 

факторів політичної й економічної ситуації в країні чи регіоні, стану грошово-

кредитного ринку, можливості рефінансування в НБУ, розвинутості ринку 
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цінних паперів, наявності й досконалості заставного законодавства, 

забезпеченості банку власним капіталом, надійності клієнтів й банків-

партнерів, спеціалізації й різноманітності банківських послуг даного 

фінансово-кредитного закладу та інших факторів. Потрібний аналіз впливу 

кожного з них на платоспроможність банку і його фінансову стійкість.  

Для створення умов, які б сприяли встановленню и зміцненню фінансової 

стійкості комерційних банків, держава повинна вжити заходів законодавчого й 

нормативного характеру: 

- сприяти усуненню законодавчих обмежень щодо участі банків у 

створенні інших фінансово-кредитних інститутів та промислово-фінансових 

груп шляхом злиття банківського, фінансового та промислового капіталу, 

утворення дочірніх банків. Це зумовить кардинальні зміни у банківському 

секторі України, прискорений розвиток ринку цінних паперів та виникнення 

зацікавленості у банків щодо участі в оздоровленні інших комерційних банків, 

санації як їх, так й інших суб'єктів господарювання; 

- ввести у законодавчому порядку більш повну відповідальність 

акціонерів (учасників) банку за використання залучених банками коштів, тому 

що на сьогодні вони несуть відповідальність лише в межах свого внеску, як це 

передбачено законом України "Про господарські товариства"; 

- внести зміни в нормативну базу щодо можливості відкриття кожним 

банком окремого субкореспондентського розрахункового рахунку, на якому 

були б сконцентровані лише власні кошти банку. Це унеможливить випадки 

блокування коштів клієнтів, що знаходяться на кореспондентському рахунку 

банку, і проведення розрахунково-касових операцій при виконанні рішень 

арбітражних судів про стягнення з власних коштів банку певних сум на користь 

позивачів.  

Звичайно, й самі банки для забезпечення власної фінансової стійкості 

повинні організаційно перебудовувати свою організаційну, діяльність. Для 

цього їм необхідно: 
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- організувати підрозділи (якщо вони ще не організовані) управління 

кредитними ризиками (кредитні комітети чи інші підрозділи); 

- провести заходи щодо подальшого всебічного розвитку внутрішнього 

аудиту і використовувати його висновки в поточному й стратегічному 

управлінні фінансовою стійкістю; 

- запровадити планування і прогнозування роботи по залученню й 

розміщенню ресурсів, забезпечити вчасне доведення планів і лімітів до установ 

банків (філій, представництв тощо); 

- розгорнути роботу по розширенню кола вкладників і не допускати 

концентрації залишків коштів на депозитних і вкладних рахунках обмеженої 

кількості вкладників,- намагатись переорієнтувати діяльність банку на 

розширення асортименту банківських послуг. 
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